

为深入贯彻落实市、区垃圾分类各项工作部署,三间房地区持续推进垃圾分类工作的落实,地区纪工委主动靠前监督,带领各级纪检组织和纪检干部,把推进垃圾分类工作纳入监督重点内容,采取“四个紧盯”措施,对地区垃圾分类工作落实情况进行全程监督,保障工作有序推进。

# “四个紧盯” 确保分类到位

## 紧盯体系建设,夯实工作机制

按照《三间房地区生活垃圾分类工作方案》的工作要求,明确垃圾分类实施各方职责和任务,三间房地区成立垃圾分类工作专班。同时地区垃圾分类百家示范单位高度重视、明责履职、全力以赴,各单位全面调动各方力量,围绕提高多方协作、迅速响应、高质实施推进垃圾分类工作,建立自查机制,加强统筹协调和监督检查,确保垃圾分类各项工作任务落实。

## 紧盯责任主体,分级压实责任

垃圾分类工作明确十方责任,各基层单位在开展垃圾分类工作的同时及时与各方负责人沟通,对接工作,形成合力,确保垃圾分类工作顺利开展。实名制建立“一长四员”制度,建立人员台账,将责任落实到人,分批分类对垃圾分类指导员进



行培训,提高专业知识与技能。基层纪检干部督促责任主体提高对垃圾分类重要性的认识,不断加强业务学习,掌握垃圾分类的相关知识、政策。完善公示栏、桶站等基础设施建设,落实具体工作任务、切实履职尽责,确保垃圾分类工作全覆盖、无死角

## 紧盯责任落实,确保责任到位

严格落实两个《条例》,完善垃圾分类基层治理体系,紧盯重点目标任务。基层纪检干部实时跟进垃圾分类推进情况,开展全程监督,通过和第三方一同实地踏查进行检查,针对垃圾分类管理责任人是否有落实、组织宣传发动是否全覆盖、硬件

设施垃圾桶的设置和摆放是否符合规定、居民分类投放情况、工作阶段任务推进是否第一时间完成等方面重点监督,将垃圾分类的各项举措落到实处。各社区、村涉及垃圾分类点位共计125个,共计开展监督检查70次。

## 紧盯发现问题,督促主体整改

针对垃圾分类全程监督过程中发现的问题,立即反馈责任主体,督促真抓实干整改落实。要求相关单位严格执行垃圾分类工作要求,抓好落实、强化正面引导、细化工作内容、推进垃圾分类工作提质增效。地区纪委将持续开展监督检查,提出相关工作建议,确保推进垃圾分类工作的各个环节、整个流程都在监督下进行,为推进垃圾分类工作提供了坚强的纪律保障。发现问题15个,均已经立行立改。

供稿/三间房纪检监察科 任军

# 人人上阵 我们都是环境卫士

6月5日是世界环境日,今年的世界环境日主题为“关爱自然,刻不容缓”。在三间房,有这样一群“环境卫士”,他们用自己的行动,为建设美丽的三间房贡献自己的一份力量。



## 垃圾分类 地球不受罪

日前,《北京市生活垃圾管理条例》正式实施,三间房地区各社区(村)垃圾分类减量工作也正在如火如荼地开展。集中宣传、开展讲座、垃圾分类趣味小游戏、分类小妙招征集……带动广大居民群众一起行动,积极参与到垃圾分类行动中,为保护身边的环境、为建设美丽社区尽一己之力。

## 地区环境办:严格日常巡查监督

“您好,咱们社区居民楼前边有暴露垃圾,请您及时清理!”三间房地区环境办工作人员的日常工作之一,就是穿梭在辖区街道、院落、楼道等垃圾易堆积区域,对绿化带垃圾暴露、杂物占道乱堆放、卫生死角等情况进行检查,对存在的环境卫生问题及时进行记录和上报。

工作人员在巡查的同时,还进家入户,通过宣传倡导居民群众从自身做起,自觉维护辖区公共环境卫生,为创建和谐、美丽社区贡

近年来,三间房地区不断加大对生态建设和环境保护的投入、督查力度,辖区的空气更加清新、河流更加清澈、环境更加整洁,居民能够切身感受到生态环境的巨大变化,幸福感也显著提升。

三间房拥有健全的乡、村(社区)两级河长制体系,共设乡级河长3名、村(社区)级河长26名,建立了治水管水长效机制,做到了每周有人巡、每段有人管,有问题及时发现、解决。

## 大家齐动手 环境美一分



献自己的力量。

志愿者:周五大扫除常态化

每周五上午,三间房各社区(村)志愿者们都会开展集中大扫除活动:摆放电动车,清理丢弃在地上的塑料袋、纸片、果皮,认真清

理办公室纸片、灰尘……他们用自己的行动,为居(村)民提供一个更好的宜居环境,引导广大居(村)民自觉维护良好环境、共建美好家园。

## 环卫工:当好“城市美容师”

环卫工人们被称为“城市美容师”,他们用辛勤的劳动和汗水装扮着城市的大街小巷。在三间房地区,保洁公司的工作人员穿着橙色的工作服,用自己的双脚丈量着城市的道路,那些坚守一线的身影,成为夏日城市中一道最美的风景。

## 守护“碧水蓝天” 关乎幸福感



“通过北京河长APP,咱们地区的每一位河长在巡河过后,都可以将河道周边私搭乱建、堆物堆料、垃圾渣土、废品回收、污水直排

等情况完整上传,能够直观了解地区河流的情况。”地区公共事务服务中心主任赵骏表示,“我们日常也注重水质的监测,三间房地区的水质监测都是处于达标水平。”

除了加强日常水环境的保护,三间房地区还完成了杜仲公园二期的建设,为周边居民创造了保健、康养、娱乐休闲的绿色空间,成为连接城市副中心绿色生态屏障的重要组成部分。

文/记者 滕思楠

# 保洁排头兵 按下分类启动键

为贯彻落实好垃圾分类投放、收集、运输等工作,三间房保洁公司按照《三间房乡关于党政机关生活垃圾强制分类工作实施方案》的工作要求,根据乡域保洁工作及本单位实际,立即启动垃圾分类工作。

## 强化部署,加强通力协作

日前,三间房保洁公司先后召开三次垃圾分类部署会及推进会,成立了垃圾分类工作领导小组,制定了本单位垃圾分类工作实施方案,针对垃圾投放、收集、运输等环节进行周密部署,层层落实责任。

据了解,三间房辖区内除了朝阳环卫、北京环卫集团、门前三包、社会单位自辖部分外,自管道路保洁面积达47万平方米,每天清理生活垃圾15吨左右,“我们



处在垃圾分类的最前线,作为三间房环境管理的排头兵,一定得啃下‘垃圾分类’这块硬骨头。”保洁公司党支部书记王顺生表示。

## 精细培训,提高分类能力

在部署工作基础上,近日,三间房保洁公司开展多次生活垃圾培训会,对生活

垃圾分类的要求、标准进行专题培训,重点对易混垃圾“单独强调”、对有害垃圾“划重点”。同时,保洁公司通过微信群等途径,及时转载、上传各类垃圾分类宣传材料,培养员工随时随地学习垃圾分类小知识的习惯,增强垃圾分类的准确率,提升自身垃圾分类的水平和能力。

培训活动结束后,保洁公司还注重学习成果的验收工作。每天收工后,主管队长会在队会上进行当天工作的讲评,一是看看员工们在家中有没有自觉做到垃圾分类;二是检查当天保洁中监管垃圾箱是否到位,有没有发现问题等,真正做到学习垃圾分类知识“一清、二明、三到位”。

## 迅速行动,冲在分类一线

为推进分类垃圾收集运输工作,5月15日起,保洁公司开始了对自管保洁区、兜底社区、土储拆迁区不合格垃圾桶的置换工作。截至5月21日,已经更换合规垃圾桶370个。全乡自管保洁区、兜底社区及土储拆迁区垃圾桶全部更换完毕,修正张贴分类标识1000多张。

目前,保洁公司调派2辆大型垃圾压缩车每天按时清理生活垃圾,另有2组车队、10名保洁员加强全天候暴露垃圾杂物巡检清理工作。此外,70多名一线保洁员在完成常态保洁的基础上,加强对所在保洁区垃圾箱的管控,发现各类问题及时上报地区协调解决。

文/记者 滕思楠